

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 10 АВГУСТА

В течение 10 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление, заняли свыше 30 населенных пунктов и среди них районный центр и железнодорожную станцию ХОТЫНЕЦ (26 километров восточнее Карачева).

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 8 до 12 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе районный центр ЛИПЦЫ (20 километров северо-восточнее Харькова), районный центр СТАРЫЙ САЛТОВ, районный центр ПЕЧЕНЕГИ, крупные населенные пункты БОЛЬШОЙ БОБРИК (22 километра юго-восточнее Сумы), БОРОМЛЯ, КИРИКОВКА, КОЗЬЕВКА, ШАРОВКА, БОЛЬШАЯ РОГОЗЯНКА, БОЛЬШЕ ПРОХОДЫ, ВЕСЕЛОЕ, ПЯТНИЦКОЕ (35 километров восточнее Харькова на западном берегу Северного Донца) и железнодорожные станции СКРЯГОВКА, КИРИКОВКА, СПИЦИН, ГУТЫ, ГАВРИШИ, РОГОЗЯНКА (22 километра северо-западнее Харькова).

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 9 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 84 самолета противника.

* * *

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление.

Северо-западнее Орла ожесточенные бои развернулись за участок железной дороги в районе станции Хотынец. Немцы подняли сюда два бронепоезда, крупные силы пехоты и танков. После упорных боев советские части сломили сопротивление противника, продвинулись на 6 километров и подошли вплотную к Хотынцу с севера и востока. В это же время подразделения части, где командиром тов. Солдатом, захватили населенный пункт Образцово, расположенный южнее Хотынца, и ударили по врагу с тыла. В ожесточенном бою немцы были разгромлены. Наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Хотынец и продолжают преследовать отступающего противника. Один немецкий бронепоезд подбит нашими артиллеристами.

Части Н-ского соединения, действующие западнее Орла, стремительным ударом ворвались на немецкий аэродром и захватили 25 самолетов, 5 танков, 15 орудий, склад горючего и 30.000 авиабомб.

Западнее Кромь Н-ское соединение, преодолевая сопротивление противника, овладело 14 населенными пунктами. В боях за эти пункты уничтожено более 1000 гитлеровцев, захвачено у противника 11 танков, 6 орудий, 4 шестиствольных миномета и склад боеприпасов.

На другом участке наши войска, отражая ожесточенные атаки немцев, подошли к крупному населенному пункту. За два дня боев на этом участке наши части уничтожили до полка немецкой пехоты, захватили 17 орудий, 86 пулеметов и другие трофеи.

● На Харьковском направлении наши войска продолжали успешное наступление. Северо-западнее и западнее Харькова советские войска, перемалывая последние резервы противника, продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть в результате ночной атаки заняла крупные населенные пункты Большой Бобрик и Боромля (юго-восточнее города Сумы). Боицы Н-ского соединения уничтожили до 1500 гитлеровцев и захватили 42 орудия разного калибра, 130 пулеметов, 300 повозок и другие трофеи. На одной из железнодорожных станций захвачено у немцев 250 автомашин с различными грузами.

Севернее и северо-восточнее Харькова Н-ское соединение продвинулось до 20 километров и заняло районный центр Липцы. Боицы другого соединения переправились через реку Северный Донец и в результате ожесточенного боя овладели районными центрами Старый Салтов, Печенеги и крупным населенным пунктом Пятницкое. Преследуя противника, наши части уничтожили свыше 1000 немецких солдат и офицеров, подбили и уничтожили 12 танков. Захвачено у противника 10 танков, 7 самоходных и 36 полевых орудий, 13 радиостанций, 3 склада боеприпасов и вещевой склад.

Боицы и командиры Красной Армии проявляют высокий героизм, освобождая от немецких оккупантов родные села и города Украинской республики. Так млад-

шего лейтенанта Куксова ворвался на огневую позицию противника, сжег два немецких танка, уничтожил 4 самоходных орудия и истребил 80 гитлеровцев. Лейтенант Мусатов, сержант Тюпин и красноармеец Ибрагимов, выполняя поручение своего командира, встретили взвод немецких автоматчиков. Наши бойцы убили несколько гитлеровцев, ранили немецкого офицера и взяли в плен 19 немецких солдат. Красноармеец Панасенко, находясь в разведке, захватил в плен трех немцев и привел их в свою часть.

Наша авиация активно поддерживает действия наземных войск и наносит удары колоннам пехоты и техники противника. В воздушных боях наши летчики в течение дня сбили 46 немецких самолетов.

● Юго-восточнее Изюма полк пехоты и танки противника утром атаковали наши позиции. Наши бойцы встретили немцев интенсивным артиллерийским и пулеметным огнем и отбили атаку противника. На поле боя осталось 460 вражеских трупов и 6 сгоревших немецких танков. Захвачено у противника 4 орудия, 8 минометов, 2 тягача, 59 пулеметов и 300 винтовок.

Наши летчики совершили налет на станцию Лозовая и сожгли 7 железнодорожных эшелонов противника. Эффективной бомбардировке были подвергнуты также немецкие воинские эшелоны на станциях Барвенково, Краснопавловка, Мерофа, Тарановка, Новопавловка.

● В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, батальон немецкой пехоты при поддержке 15 танков пытался боем разведать нашу оборону. 4 немецких танка подорвались на нашем минамном поле, 2 танка и 2 самоходных орудия были подбиты огнем советской артиллерии. Немецкая пехота, оставшись без прикрытия танков, была рассеяна и частью уничтожена.

● Северо-восточнее Новороссийска подразделения под командованием тов. Барыбина ворвались в расположение противника и разгромили штаб немецкой части. Советские бойцы уничтожили 30 немецких солдат и офицеров, захватили штабные документы, 10 радиостанций, 25 станковых пулеметов, 2 орудия, несколько автомашин и другие трофеи.

● На Ленинградском фронте наши подразделения в течение дня уничтожили до 400 солдат и офицеров противника. Огнем артиллерии и минометов разрушено и повреждено 57 немецких дзотов, 9 блиндажей, 2 наблюдательных пункта и взорвано 3 склада боеприпасов.

● Партизанский отряд, действующий в одном из районов Черниговской области, взорвал два железнодорожных моста на дороге, по которой было отмечено усиленное движение поездов к линии фронта. В другом районе партизаны-подпольщики пустили под откос 2 немецких воинских эшелона. В Каменец-Подольской области партизанский отряд пустил под откос эшелон противника. В результате крушения поезда и взрыва разбит паровоз, сгорело 11 цистерн и 23 платформы, груженных бочками с бензином.

бомб в железнодорожные составы. Возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

Один наш самолет не вернулся с боевого задания.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 АВГУСТА

В течение 11 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 10 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов и среди них районный центр СОСКОВО, крупные населенные пункты АЛЕКСЕЕВКА (18 километров восточнее Карачева), БОГОРОДИЦКОЕ, ЯХОНТОВО, ПЯТНИЦКОЕ, ХОТЬКОВО, МЫЦКОЕ.

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 20 километров, заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе город АХТЫРКА, город КРАСНОКУТСК, крупные населенные пункты ПАРХОМОВКА, АЛЕКСЕЕВКА, ВЫСОКОПОЛЬЕ, КОВЯГИ, РУССКОЕ ЛОЗОВОЕ, РУССКИЕ И ЧЕРКАССКИЕ ТИШКИ (12 километров северо-восточнее Харькова), НЕПОКРЫТАЯ, БОЛЬШАЯ БАБКА, КОЧЕТОК. Наши войска заняли также железнодорожные станции ВОДЯНАЯ, КОВЯГИ, перерезав в этом районе железнодорожную дорогу Харьков—Полтава.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 10 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 86 самолетов противника.

* * *

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление.

Овладев районным центром и станцией Хотынец, советские войска, преодолевая упорное сопротивление противника и сильно минированные участки, продвинулись вперед, заняли ряд населенных пунктов и среди них районный центр Сосково, крупный населенный пункт Алексеевка (18 километров восточнее города Карачева). Н-ское соединение в этих боях уничтожило до 2000 немецких солдат и офицеров. Захвачено у противника 20 орудий разного калибра, 20 минометов, 120 пулеметов, несколько десятков автомашин и 3 склада с военным имуществом.

Подразделение Н-ской гвардейской части отбило ожесточенную контратаку противника и уничтожило 11 немецких танков, из них 4 танка типа "Тигр", самоходную и 3 противотанковые пушки. Гвардии красноармеец Т. Мясников проник в деревню, занятую немцами, в течение дня вел наблюдения, а ночью вернулся в свою часть. Получив точные данные о противнике, наши подразделения внезапным ударом выбили немцев из деревни и захватили 6 полностью исправных танков и 12 бронемашин.

Юго-западнее Кромь наши войска отразили несколько вражеских контратак и, продвигаясь вперед, овладели двумя населенными пунктами, расположенными близ города Дмитровск-Орловский. В боях за эти пункты уничтожено 1200 солдат и офицеров противника.

В одном районе наши наступающие войска освободили 5000 мирных жителей, которых немцы насильно угоняли в фашистское рабство. Немецкое командование издало приказ об эвакуации населения с угрозой, что все, кто попытается остаться, бежать и прятаться в лесах, будут расстреляны. Несмотря на этот приказ гитлеровских людоедов, тысячи советских людей прыгучи в подвалы, скрываются в лесах и полях и с радостью встречают свою освободительницу—Красную Армию.

● На Харьковском направлении наши войска продолжали успешное наступление.

Северо-западнее и западнее Харькова противник спешно перебросил несколько танковых дивизий, которые отчаянным сопротивлением пытаются остановить наступление советских войск. Наши войска нанесли врагу сокрушительные удары и успешно продвигались вперед. Стремительной атакой советские бойцы ворвались в город Ахтырка и в результате уличных боев овладели им. В бою за город Н-ское соединение истребило 1600 гитлеровцев, уничтожило 36 немецких танков, из них 12 тяжелых танков типа "Тигр", 14 самоходных и 18 полевых орудий и 260 автомашин. Захвачены у противника 196 автомашин, 2 склада с продовольствием, склад с горючим и другие трофеи. Нашими частями занят также город Краснокутск. На другом участке наши войска, преследуя отступающих немцев, перерезали железную дорогу Харьков—Полтава. Группа наших автоматчиков, под командованием т. Скудина, ночью ворвалась в село, которое обороняли фашистские юнкера. Советские автоматчики истребили 150 гитлеров-

цев и заняли село. Начальник юнкерской школы взят в плен. Захвачено много вооружения и боеприпасов.

Севернее и восточнее Харькова наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов, в том числе Русские и Черкасские Тишки в 12 километрах от Харькова. Н-ская танковая часть истребила батальон немецкой пехоты, сожгла 17 танков и 4 самоходных орудия противника. Захвачено 18 орудий и 39 пулеметов. Взят в плен более 400 немецких солдат и офицеров.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 42 немецких самолета.

● Юго-восточнее Изюма наши части вели боевую разведку. Н-ское подразделение атаковало немецкие позиции и истребило до роты гитлеровцев.

Советская авиация наносила удары по колоннам противника и уничтожила немецкие эшелоны с войсками и техникой. В результате бомбардировки на станциях Лозовая, Барвенково, Краснопавловка, Лихачево, Краснопавловка и Красноармейское возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

● На Ленинградском фронте разведывательные группы и снайперы истребили не менее двух рот пехоты противника. Артиллерийским и минометным огнем разрушены 44 вражеских дзота и 10 землянок.

Наши летчики бомбардировали артиллерийские позиции противника, взорвали 9 складов с боеприпасами и разбили немецкий железнодорожный эшелон.

● Несколько партизанских отрядов, действующих в Волынской области, за 10 дней пустили под откос 20 воинских эшелонов противника. В результате крушений разбиты 19 паровозов, 195 вагонов, платформ и цистерн. Гитлеровцы вынуждены были на ряде участков приостановить движение поездов. В одном из районов партизаны подожгли крупный склад противника с горючим.

● Житель освобожденного от немецко-фашистских оккупантов города Белгорода И. Жаболов рассказал: «Когда весной этого года немцы захватили Белгород, для нас настали страшные дни. Гитлеровцы задались целью угнать всех трудоспособных жителей в Германию, а больных и детей убить или уморить голодом. Немцы устраивали облавы, хватали людей и насильно отправляли в Германию. Скоро город, раньше насчитывавший около 50.000 жителей, опустел. В начале августа, во время одной из облав, немцы схватили меня и вместе с другими жителями, под коновом, отвели на сборный пункт. Через несколько дней нас погрузили в товарные вагоны и повезли. Отъехав 10 километров, поезд вдруг остановился. Стояли очень долго. Здесь мы узнали, что наши таксисты прорвались в тыл врага и перерезали железнодорожную линию. Перепуганным на-смерть немцам было не до нас, и они убежали. Таким образом, больше тысячи советских граждан были избавлены от позорного немецкого рабства. Мы не знаем имен этих славных таксистов, но знаем их боевого командира, но всю жизнь будем их помнить и благодарить за избавление от фашистского рабства».

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Мерофа и Полтава

В ночь на 11 августа наша авиация произвела налеты на железнодорожные узлы Мерофа и Полтава. Бомбардировке были подвергнуты воинские эшелоны и военные склады противника. Экипажи наших самолетов наблюдали прямые попадания

ПРИЕМ тов. И. В. СТАЛИНЫМ ПОСЛА ВЕЛИКОБРИТАНИИ Г-НА А. К. КЕРРА И ПОСЛА США Г-НА В. Г. СТЭНДЛИ

11 августа председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин принял посла Великобритании г-на А. К. Керра и посла США г-на В. Г. Стэнди. На приеме присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

ОЧЕРЕДНАЯ ПРОВОНАЦИЯ ФАШИСТСКИХ ЛЮДОЕДОВ

Гитлеровцы подняли истошный вопль по поводу якобы обнаруженных ими массовых могил на окраинах города Винницы. В одном из многочисленных сообщений Берлинского радио по этому поводу говорится: „На западной окраине Винницы найдены массовые могилы. На участке, занятом фруктовым садом площадью в 1 гектар, находится до 30 могил. В период оккупации, когда выявилась нужда в топливе, стали разбирать забор и обнаружили трупы нескольких убитых в 1938—1939 гг. и позднее“. Стремясь отвлечь внимание мировой общественности от военных поражений немецкой армии на советско-германском фронте и замести следы своих злодеяний на оккупированной советской территории, гитлеровские жулики уже в последние дни выкинули новый трюк. 9 августа они опубликовали „протокол“ шайки агентов гестапо и наемных провокаторов, посланных германскими властями в Винницу и названных „комиссией профессоров судебной медицины“. Гитлеровские агенты, опираясь на свою большую практику кровавых злодеяний, сделали попытку свалить вину с большой головы на здоровую—приписать советским людям свои собственные—немецкие преступления. Наглость этих злодеев зашла так далеко, что они приписывают советским гражданам свои излюбленные методы расправы с мирным населением—выстрелы в затылок своим беззащитным жертвам, закапывание в могилы живыми мирных советских людей и т. п.

Материки немецкие мошенники пытаются представить дело так, что после 2-летнего пребывания в Виннице они случайно наткнулись на массовые могилы. Однако здесь нет и тени случайности. Немецким палачам не стоило никакого труда отыскать могилы в Виннице. И не только в Виннице, но и в любом другом городе, временно захваченном немцами. Врываясь в советские населенные пункты, гитлеровцы жестоко расправлялись с мирными жителями, убивали тысячи невинных женщин, стариков и детей. Расстреливая сотни и тысячи советских граждан, немцы сваливали их трупы в овраги, противотанковые рвы и засыпали землей.

В ямах в районе Колхозной и Мопровской улиц гор. Мяска, на Кальварийском кладбище и в оврагах на окраине города зарыты десятки тысяч трупов советских людей, замученных и расстрелянных гитлеровцами. Немцы могут без малейшего труда „найти“ массовые могилы в Витебске. В этом городе в овраге за Новой больницей 24 июля 1941 г. в последующие дни гитлеровцы расстреляли и зарыли в землю тысячи мирных советских граждан.

При желании немецкие провокаторы могут также заявить об очередной находке на плавню в Еобруйской крепости. Здесь 8 и 9 ноября 1941 г. гитлеровцы расстреляли и похоронили более 7 тысяч советских граждан.

Огромное количество трупов советских людей, погибших от рук фашистских людоедов, немцы могут „обнаружить“ в Бабьем яру в Киеве.

В городе Краматорске, в карьере у Меловой горы зарыты трупы сотен мирных жителей, зверски замученных немцами.

В районе города Осипенко в Мерлико-

вой балке похоронены сотни и тысячи советских людей, загубленных немецкими бандами. В начале 1942 года гитлеровцы только за один день расстреляли здесь 800 мирных граждан.

В карьере у деревни Ваулино в Подбороских торфах зарыты около тысячи трупов жителей г. Пскова. Они пали от рук фашистских палачей в феврале 1942 года.

Близ Смоленска у Гелеоновки в большой яме похоронены трупы 1800 убитых фашистами жителей гор. Смоленска—женщины, детей и стариков. Спасшиеся от расправы немцев советские люди рассказывают, что мертвых гитлеровцы здесь закапывали вместе с живыми. И долго после расстрелов земля еще колыбалась сверху могил и слышались стоны.

Красная Армия, освобождая от немецких захватчиков советскую землю, находит все новые и новые массовые могилы, куда немцы многими тысячами закапывали убитых и растерзанных ими советских людей. Так, например, на территории города Краснодар и в Краснодарском крае гитлеровские мерзавцы умертвили 7 тысяч мирных советских граждан, в том числе многих детей, и зарыли их в противотанковом рву, расположенном за заводом измерительных приборов.

На территории Ставропольского края немецко-фашистские злодеи расстреляли, сожгли живыми, отравили в „душегубках“, повесили, замчали в застенках гестапо—тысячи и тысячи ни в чем неповинных мирных граждан.

По мере освобождения советской земли от немецких оккупантов Красная Армия открывает все больше фактов чудовищных преступлений гитлеровцев. А сколько еще фактов таких злодеяний, сколько могил с мирными советскими людьми, погибшими от кровавых рук гитлеровцев, встретит Красная Армия на своем пути.

В первый период войны фашистские волки, опьяненные успехами, даже не считали нужным скрывать массовые убийства мирных советских граждан. Теперь, когда военное счастье отвернулось от немцев, гитлеровское зверье пытается напасть на себя овечью шкуру. Палачей обуял страх. Их потянуло на кладбища, на могилы своих жертв. Берлинские провокаторы никак не объявляют о якобы „случайных“ находках мясцовых могил, пытаются тем самым замести следы и приписать свои чудовищные злодеяния советским властям.

Гитлеровцы разыгрывают в Виннице над трупами своих жертв пусную и наглую комедию. Убийцы, чьи руки обгремены невинной кровью, откапывают трупы людей, которых они безжалостно уничтожали, устраивают балаганные инсценировки на их могилах. Такой мерзости и лицемерия мир еще не видел.

Гитлеровские мерзавцы залили Европу потоками крови, истребили миллионы мирных людей, превратили тысячи городов и сел в могильники. На какие бы уловки и трюки не шли немецкие убийцы, им не удастся спрятать концы в воду и отвертеться от ответственности. Кароющая рука советского народа достигнет палачей, где бы они ни были, пригвоздит их к скамье подсудимых и воздаст этому кровожадному зверью заслуженное возмездие.

СОВИНФОРМБЮРО.

Военные действия на острове Сицилия

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, войска союзников продолжают продвигаться на всех участках фронта.

Части 8-й английской армии находятся в 45 километрах от Мессины.

Авиация союзников бомбардировала вчерашней ночью в районе Мессины, транспортные колонны и другие объекты в тылу неприятеля. Флот союзников, поддерживая действия наземных сил, наносит удары по противнику в прибрежных районах.

Американские военные суда в ночь на 8 августа высадили войска в тылу позиций противника.

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Официально сообщается, что на Сицилии войска союзников продолжают продвижение, преодолевая сопротивление противника и оставляемые им препятствия. Английская 8-я армия продвинулась на расстояние от 2 до 3 миль в прибрежном секторе и захватила Гуардио (восточное побережье Сицилии, к северу от Ачиреале). К западу от горы Этна войска союзников наступают к северу от Бронте по направлению к Рандаццо. Наталкаясь на очень сильное сопротивление, части американской 7-й армии установили связь с передовыми частями 8-й армии к северу и западу от Бронте.

Действия военно-морского флота союзников у побережья Италии

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Как сообщает штаб союзников в Северной Африке, в ночь на 10 августа соединения английских крейсеров и эсминцев обстреляли Каstellамаре ди Стабиа (Италия). В этом

районе находятся судостроительные и судоремонтные верфи. В ту же ночь другие корабли подвергли обстрелу железнодорожные мосты в районе мыса Ватикано южнее залива Сант-Евфемия.

Налет английских бомбардировщиков на Мангейм и Людвигсхафен

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, в ночь на 10 августа самолеты английской бомбардировочной авиации совершили ожесточенный налет на германские города Мангейм и Людвигсхафен. На обоих берегах Рейна возникли большие пожары.

Другие соединения подвергли бомбардировке различные объекты в Руре.

Самолеты истребительной авиации атаковали аэродромы противника и железные дороги во Франции и Голландии.

Военное строительство в США

ВАШИНГТОН, 10 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, в конце июня в США было выполнено свыше 80 процентов всей финансируемой правительством программы строительства военных заводов. Из ассигнованных правительством 14 миллиардов 582 миллионов долларов—уже израсходовано 12 млрд. 38 млн. долларов. Особенно успешно идет строительство заводов и оборудования по производству артиллерийских орудий, боевых машин, су-

дов и боеприпасов. Программа строительства химических предприятий выполнена на 90 процентов.

Из вступивших в прошлом году в строй заводов и оборудования, 75 процентов составляли артиллерийские, авиационные предприятия и судостроения. В текущем году половину вводимых в эксплуатацию предприятий составят заводы по производству вооружения.

Прибытие Черчилля в Канаду

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня в Канаду прибыл Черчилль.

В официальном сообщении говорится, что он прибыл туда для переговоров по

военным вопросам. Черчилль сопровождает значительное число советников.

После совещания с канадским премьер-министром Маккензи Кингом Черчилль встретится с президентом США Рузвельтом.

В ПРОКУРАТУРЕ КУЙБЫШЕВСКОГО РАЙОНА Г. ТОМСКА

Закончено уголовное дело против управляющего домоуправления № 13 гр-на Стрелкова, который, в целях освобождения от сельскохозяйственных работ, выдал фиктивную справку гр-ке Емельяновой о том, что она проживает одна.

Расследованием установлено, что Емельянова имеет родителей, которые не работают. Следствие закончено, домоуправляющий Стрелков, домхоз Медникова и гр-ка Емельянова преданы суду.

БУДИН.
Прокурор Куйбышевского района.

Извещение

Сегодня, в 20 часов, в Доме партийного просвещения (Кооперативный, 3) состоится городское собрание партийно-хозяйственного актива по вопросу: изучение

книги товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“.

Явка обязательна.
Горком ВКП(б).

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

„ПРЕВОСХОДСТВО РУССКИХ В ОБОРОНЕ ПРЕВРАТИЛОСЬ В ИХ ПРЕВОСХОДСТВО И В НАСТУПЛЕНИЕ“

АНГЛИЙСКИЕ ГАЗЕТЫ О ЗАНЯТИИ ОРЛА И БЕЛГОРОДА СОВЕТСКИМИ ВОЙСКАМИ

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Английские газеты продолжают комментировать занятие частями Красной Армии Орла и Белгорода. Военный обозреватель газеты „Санди Таймс“ бригадный генерал Эвсти пишет: „Превосходство русских в обороне превратилось в их превосходство и в наступлении. Это означает, что мы достигли огромной важности момента в военной истории“.

Газета „Санди экспресс“ поместила ста-

тью Гарвина, который пишет, что блестящий успех советских войск увенчал их двойную кампанию—сначала оборонительную, а затем наступательную. „В течение 5 недель,—пишет Гарвин,—оба тура кампании были полностью выиграны превосходной русской организацией, великолепным руководством, а также беспримерным героизмом рядовых бойцов. На обеих кампаниях лежит несомненная печать гения Сталина“.

Канадская печать о боевых успехах советских войск

ОТТАВА, 10 августа. (ТАСС). В центре внимания канадской печати стоят новые боевые успехи Красной Армии. Газета „Стар“ (выходит в Торонто) характеризует победу Красной Армии в районе Орла, как крупнейшее событие этой войны с мо-

мента разгрома германских войск под Сталинградом.

Военный обозреватель газеты „Глоб энд майл“ (Торонто) Рид подчеркивает, что эта победа будет иметь серьезные стратегические последствия.

ГОРСАД. Эстрада. По 15 августа эстрадный концерт. Художественный руководитель профессор Головинская Е. Д. Концертмейстер Семенов. Начало в 9 час. 30 мин.

МИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО. Новый звуковой художественный фильм „Неуловимый Ян“ Нач. сеансов: 2 ч., 3 ч. 30 м., 5 ч., 6 ч. 30 м., 8 ч. 9 ч. 30 м. и 11 ч. Касса с 12 час.

КИНОТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ. Звуковой художественный фильм „Путь корабля“. Начало сеансов: 6 ч. 7 ч. 30 м., 9 ч., 10 ч. 30 м.
Детские сеансы: „Боевой киноборник“ № 1 и сборная детская программа. Начало в 3 ч. и 4 ч. 30 м. Касса с 2-х ч.

КОРРЕКТОР

требуются типографин „Красное Знамя“. Обращаться в часы занятий в отдел кадров типографии: Советская, 47.

НОВОСИБИРСКАЯ ДВУХГОДИЧНАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ ШКОЛА принимает слушателей. Школа готовит судей, следователей, прокуроров и адвокатов. К заявлению прилагают: свидетельство об образовании (не ниже 7 классов), автобиографию, характеристику и справку о здоровье. Адрес: ст. Волотная, Новосибирской области.

ТОМСКАЯ СПЛАВНАЯ КОНТОРА продает корпус катера. Об условиях справиться в часы занятий (с 8 ч. до 16 ч. 30 м.) по адресу: Мельничная, 18.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ИНСТИТУТ ТОЧНОЙ МЕХАНИКИ и ОПТИКИ объявляет прием студентов на все курсы дневного отделения. Институт готовит инженеров-механиков для приборостроительной промышленности по специальностям: 1) точной механики, 2) оптико-механической.

Студенты обеспечиваются питанием в столовой института, иногородние—общежитием. Стипендия—на общих основаниях для всех вступивших. Основание: среднюю школу в 1941—43 гг. не „отлично“ и „хорошо“ принимаются без испытания.

Заявления о приеме и справки направлять на имя директора института по адресу: г. Челябинск, Новосибирской области, Партизанская, 8, институт.

В заявлении указать выбранный факультет и нужность в общежитии. К заявлению прилагают: а) автобиографию, б) аттестат об окончании среднего учебного заведения (в подлиннике), в) 3 фотокарточки (снимки без головного убора, разм. 3×4 см.), справку об отношении к воинской повинности (для военнообязанных), д) справку о сдавших дисциплинах, количество часов по каждой из них и оценке (для поступающих на старшие курсы). Прием заявлений до 1 сентября 1943 года.

ТРЕБУЮТСЯ:

ТЕХНИКИ-СТРОИТЕЛИ, техники-сметчики, десятичные, слесари-водопроводчики отопления, старшие и сменные буровые мастера, бухгалтеры, зав. складом, завхоз и уборщица-распылщица. Принимаются ученики. Имеется подсобное хозяйство и столовая. Обращаться: ул. Мамонтова, 5, тел. 10-96, „Бодстрой“, с 8 до 16.30 ежедневно.